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Kysely koronavirustilanteen 
vaikutuksista

Insinööriliiton jäsenille

31.3.2020



• Kysely lähetettiin jäsenille (myös opiskelijat) osana 
korona-aiheista uutiskirjettä 23.3.2020

• Vastauksia tuli yhteensä 6457, joista opiskelijoita 6 %

• Vastaajarakenne vastasi jäsenrakennetta kohtuullisen 
hyvin
• Naiset ja tietotekniikan palvelualalla työskentelevät olivat 

hieman yliedustettuina (naisten osuus 22 %, tietotekniiknan palvelualalla 
työskentelevien osuus 22 %)

Taustatietoja

31.3.2020



• Etätyön tekeminen on lisääntynyt selvästi
• 76 %:lle työnantaja oli suositellut etätyön tekemistä, 8 % teki 

omasta halustaan tavallista enemmän etätyötä

• Lomautusuhka lisääntynyt selvästi erityisesti 
yksityisellä sektorilla
• Yksityisellä sektorilla työpaikka koettiin vakaimmaksi 

tietotekniikan palvelualan yrityksissä

• Irtisanomisen uhkaa koetaan jopa vähemmän kuin lokakuussa 
2019, kun asiaa kysyttiin edellisen kerran

• Tyypillisesti oma tilanne arvioidaan aina myönteisemmin kuin 
tilanne työpaikalla

Etätyö ja työsuhteen varmuus

31.3.2020



Etätyö

31.3.2020
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Työpaikan tilanne
Minkälainen on mielestäsi tilanne työpaikallasi lähitulevaisuudessa?
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Oma tilanne
Millaisena näet oman tilanteesi työpaikallasi lähitulevaisuudessa?
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Työpaikan tilanne ja oma tilanne
Tilanteen vakaaksi tai melko vakaaksi kokevien osuudet työnantajan mukaan
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Työpaikan tilanne ja oma tilanne
Lomautukset mahdollisiksi tai todennäköisiksi arvioineiden osuudet 
työnantajan mukaan
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• Työelämässä olevat arvioivat oman taloudellisen 
tilanteensa useimmiten hyväksi
• 95 % arvioi oman taloudellisen tilanteensa kyselyhetkellä 

vähintään kohtalaiseksi

• Työelämän ulkopuolella olevista 74 % arvioi oman 
taloudellisen tilanteensa vähintään kohtalaiseksi

• Työelämässä olevista 44 % ja työelämän ulkopuolella 
olevista 48 % uskoivat kotitaloutensa taloudellisen 
tilanteen heikentyvän vähintään jonkin verran 
seuraavaan kuuden kuukauden aikana

Oma taloudellinen tilanne

31.3.2020



Kotitalouden taloudellinen tilanne, 
työelämässä olevat
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Kotitalouden taloudellinen tilanne, 
työelämän ulkopuolella olevat
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Kotitalouden taloudellisen tilanteen 
kehittyminen seuraavan 6 kk aikana
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• Vähintään kohtalaiseksi Suomen taloustilanteen 
arvioivat 52 % työelämässä olevista ja 44 % työelämän 
ulkopuolella olevista

• 94 % työelämässä olevista ja 90 % työelämän 
ulkopuolella olevista arvioivat Suomen taloudellisen 
tilanteen heikentyvän vähintään jonkin verran 
seuraavan 6 kk aikana

• Kaikista vastaajista 42 % arvioivat luottamuksensa 
Suomen talouden olevan vähintään kohtalainen

Suomen taloustilanne

31.3.2020



Suomen taloustilanne, työelämässä 
olevat

31.3.2020
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Suomen taloustilanne, työelämän 
ulkopuolella olevat
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Suomen taloudellisen tilanteen 
kehittyminen seuraavaan 6 kk aikana?
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Luottamus Suomen talouteen, kaikki
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• 40 % vastaajista kertoi vähentäneensä kulutustaan 
jonkin verran vuoden alusta, 10 % oli vähentänyt 
merkittävästi 

• Työelämässä olevista kolme neljästä kertoi säästöön 
jäävän rahaa, työelämän ulkopuolella olevista vastaava 
osuus oli kolmannes
• Työelämässä olevista 2/3 ei ollut muuttanut säästämistään, 

työelämän ulkopuolella olevista 57 %.

• 65 % työelämässä olevista ja 43 % työelämän 
ulkopuolella olevista arvioi kotitaloutensa pystyvän 
säästämään seuraavan 12 kk aikana

Kulutus ja säästäminen

31.3.2020



Onko kulutuksesi muuttunut?
tilanne nyt vs. tilanne vuoden alussa
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Kotitalouden rahatilanne
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Onko säästämisesi muuttunut?
tilanne nyt vs. tilanne vuoden alussa
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Pystyykö kotitaloutesi säästämään 
seuraavan 12 kk aikana?
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Hyvä aika ottaa lainaa?
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Hyvä aika sijoittaa?
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